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Le QCM comporte 30 questions. Pour chaque question du QCM, il y a 4 propositions de réponse
dont une seule est incontestablement exacte et exclusive des autres. Vous devez cocher une
seule case par question, correspondant à votre proposition de réponse.

En cas d’erreur, vous noircirez la case jugée fausse, puis vous remettrez, si vous le souhaitez,
une croix dans la case jugée bonne. Vous entourerez ensuite cette case afin qu’il ne puisse y
avoir aucun doute sur la réponse à prendre en compte.

Vos réponses seront inscrites à l’encre noire ou au stylo noir de préférence.

Pas de crayon à papier

Le QCM sera noté comme suit :
 1 point pour la bonne réponse
 0 point pour l’absence de réponse

– 1 point pour une réponse fausse

Le QCM sera noté sur 8 points.



Q1 – Le service statistique public français est 
composé : 

A XX  De l’Insee et des SSM
B   De l’Insee, du Cnis et des SSM
C   De l’Insee uniquement
D   De l’Insee, d’Eurostat et des SSM

Q2 – La mortalité infantile désigne : 

A   Les décès d’enfants à la naissance
B XX  Les décès d’enfants de moins de 1 an
C   Les décès d’enfants de moins de 18 ans
D   Les décès d’enfants peu importe l’âge

Q3 – L’échantillon démographique permanent (EDP) 
mis en place en France contient des informations
issues :

A XX  De cinq sources dont le recensement de la 
population

B   Du recensement de la population uniquement
C   De dix sources dont le recensement agricole
D   De cinq sources dont ne fait pas partie le 

recensement de la population

Q4 – Quelle condition est fausse lorsque l’on définit 
un chômeur au sens du BIT ? 

A   Être sans emploi durant une semaine donnée 
B   Être disponible pour travailler dans les deux 

semaines 
C   Être activement à la recherche d’un emploi au cours

des quatre dernières semaines
D XX  Être inscrit à Pôle emploi

Q5 – Quelle est la proportion des statistiques 
produites à l’Insee qui est couverte par un 
règlement européen en 2021 ?

A  Un tiers B  La moitié
C XX Deux tiers D  Neuf dixièmes

Q6 – Le 1er juillet 2022, le centre statistique de Metz a 
fusionné avec :

A   La DG de Montrouge

B XX  La DR Grand Est

C   La DR Hauts-de-France

D   La DR Île-de-France

Q7 – Quelle entité de la direction générale a été 
principalement mobilisée sur le projet Édifice ?

A   La direction des statistiques d’entreprise (DSE)
B  La direction de la méthodologie et de la coordination 

statistique et internationale (DMCSI)
C XX  La direction du système d’information (DSI)
D   La direction de la diffusion et de l’action régionale 

(DDAR)

Q8 – Dans le cadre de la loi pour une république 
numérique de 2016, l’Insee a la responsabilité de
mettre en place un code afin d’anonymiser les 
fichiers de données individuelles. Lequel ?

A   Le code statistique impersonnel
B XX  Le code statistique non signifiant
C   Le code statistique anonymisant
D   Le code statistique non révélateur

Q9 – Les salaires des collaborateurs d’une entreprise 
sont répartis tels que le premier quartile Q1 = 
1300 €, le deuxième quartile Q2 = 1450 € et le 
troisième quartile Q3 = 1750 €. Quelle 
proposition est fausse ?

A  Le salaire médian des collaborateurs est de 1450 €
B  75 % des collaborateurs gagnent plus de 1300 €
C  Un quart des collaborateurs gagne plus de 1750 €
D XX L’écart interquartile est de 300 €

Q10 – Avec quel magazine économique l’Insee 
collabore-t-il depuis novembre 2021 ?

A XX  Pour l’Éco
B   Challenges
C   L’Équipe
D   Alternatives Économiques

Q11 – Le seuil de pauvreté monétaire est fixé en 
France et en Europe à :

A   30 % du niveau de vie médian
B   40 % du niveau de vie médian
C   50 % du niveau de vie médian
D XX  60 % du niveau de vie médian

Q12 – Quel est l’autre nom de la plateforme Datalab 
SSP ?

A  Evolab B  Pikalab
C XX Onyxia D  Rafflesio

Q13 – Dans le cadre du projet {NO}²TE, des ateliers 
intitulés « Travaillons Ensemble » sont 
proposés depuis octobre 2022. Ils visent à 
parfaire les savoirs des agents sur :

A   La méthodologie et l’innovation statistique
B XX  Les outils collaboratifs
C   L’offre logicielle statistique
D   La diversité et l’égalité professionnelle

Q14 – D’après l’Insee Première n°1927, combien 
d’années pourraient vivre en moyenne les filles 
nées en 2022 ?

A  83 ans B  88 ans
C XX 93 ans D  98 ans

Q15 – Qu’est-ce que l’indice des prix à la 
consommation (IPC) élaboré par l’Insee ?

A   Un instrument de mesure de l’évolution des 
dépenses des ménages

B   Un indice du coût de la construction des logements 
neufs

C XX  Un instrument de mesure de l’inflation
D   Un indice du coût de la vie



Q16 – L’année 2022 aura été marquée par la 
publication des résultats de la deuxième 
édition d’une enquête réalisée par l’Insee et 
l’Ined. Laquelle ?

A XX  Trajectoire et origines (TeO2)
B   Enquête Emploi de Mayotte 2022
C   Violences et rapports de genre (Virage)
D   Budget de famille (BDF)

Q17 – En mars 2022, la première version du projet 
Melodi s’est terminée. Quel est son objectif?

A   Établir une méthodologie des logiques digitales
B XX  Mettre en place un espace de livraison des 

données de l’Insee
C   Mesurer de longues distances
D   Rédiger un manuel des enquêtes sur l’observation 

de la diversité

Q18 – A quelles données privées l’Insee n’a-t-il pas eu
recours en 2021 ?

A    Données de comptes bancaires
B    Données d’opérations de cartes bancaires
C    Données de caisses
D XX   Données des dossiers médicaux

Q19 – En comptabilité nationale, le taux de marge se 
mesure par : 

A   Le rapport de la valeur ajoutée au chiffre d’affaires
B XX  Le rapport de l’excédent brut d’exploitation à la 

valeur ajoutée
C   Le rapport de l‘investissement à la valeur ajoutée
D   Le rapport de l’investissement à l’excédent brut 

d’exploitation

Q20 – Depuis le 1er septembre 2022 une médiatrice 
RH a été nommée, à disposition des agents de 
l’Insee. Laquelle de ces propositions est 
fausse ?

A   Elle peut être saisie pour contester une décision 
administrative

B   Elle peut être saisie pour régler des différends 
interpersonnels avec un collègue ou un manager

C   Elle est aussi médiatrice RH ministérielle

D XX  Elle n’est pas tenue à la confidentialité

Q21 – En quelle année aura lieu le prochain 
changement de base des comptes nationaux ?

A XX 2024 B  2026
C  2028 D  2030

Q22 – Quel est le nom du référentiel des applications 
de l’Insee ?

A XX Oscar B  Nicolas
C  Pimprenelle D  Nounours

Q23 – Dans une entreprise, le salaire moyen est de 
250 000 € en 2022. Il était de 100 000 € en 2021. 
De combien a-t-il augmenté ?

A    50 % B  100 %
C  125 % D XX 150 %

Q24 – Parmi les propositions suivantes, laquelle n’est 
pas un axe de recommandation du rapport de 
la revue par les pairs de 2021 ?

A   Renforcer l’environnement institutionnel
B   Intégrer la gestion de la qualité dans l’ensemble du 

système statistique public
C   Répondre aux besoins en constante évolution des 

utilisateurs dans un environnement des données en
mutation

D XX  Moins recourir aux données administratives

Q25 – Quel est le nom du programme qui a pour 
objectif de créer un répertoire statistique 
d’individus et de logements à partir de sources 
administratives diverses ?

A XX  Résil B   Rimel
C   Orchideum D   Dider

Q26 – Quel organisme a été créé le plus récemment ?

A   Eurostat
B   L’Insee
C XX  L’autorité de la statistique publique
D   La commission nationale de l’informatique et des 

libertés

Q27 – Quelle est la part des femmes dans l’effectif 
total des agents de l’Insee en 2021 ?

A   37%
B   47%
C XX  57%
D   67%

Q28 – Les règlements européens sur le Census 2021 
(recensement européen 2021) prévoient de 
disposer notamment de données des pays 
européens sur la population sur des carreaux 
de :

A   100 m²
B XX   1 km²
C   10 km²
D   50 km²

Q29 – Quelle affirmation concernant Eurostat est 
fausse ?

A   La mission d’Eurostat est de fournir des statistiques
et des données de haute qualité sur l’Europe

B   Eurostat est une des directions générales de la 
Commission européenne

C   Le siège d’Eurostat est situé au Luxembourg
D XX  Le directeur général de l’Insee est également 

directeur général adjoint d’Eurostat

Q30 – Laquelle de ces quatre entités n’appartient pas 
au Genes (groupe des écoles nationales 
d’économie et statistique) ? 

A XX  Le Cefil B   Le Crest
C   L’Ensae D   L’Ensai
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